

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИЛЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 20 (74)

СУББОТА

16 марта 1940 г.

Цена 8 коп.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ МИРНОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДИЕЙ

В течение 7—12 марта в Москве происходили переговоры между уполномоченными СССР — председателем Совета Народных Комиссаров СССР и народным комиссаром

иностранных дел товарищем Молотовым В. М., членом Президиума Верховного Совета СССР товарищем Ждановым А. А. и комбригом тов. Васильевским А. М. — с одной сто-

роны, и уполномоченными Финляндской Республики — председателем совета министров Финляндии г-ном Рюти Р., министром Паасикиви Ю. Е., генералом Вальден К. Р. и

профессором Войонмаа В. — с другой, по вопросу о прекращении военных действий и заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией.

Переговоры закончились подписанием 12 марта 1940 года Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией. Тексты Мирного Договора и протокола к нему приводятся ниже.

Мирный Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и президент Финляндской Республики, с другой стороны,

руководимые желанием прекратить возникшие между обеими странами военные действия и создать прочные взаимные мирные отношения,

убежденные, что интересам обеих договаривающихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, в том числе обеспечения безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги,

приняли необходимым заключить в эти целях Мирный Договор и назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета СССР:

МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича, Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел,

ЖДАНОВА Андрея Александровича, члена Президиума Верховного Совета СССР,

ВАСИЛЕВСКОГО Александра Михайловича, комбира,

Президент Финляндской республики:

Рюти Ристо, председателя совета министров Финляндской Республики,

Паасикиви Юхса Кусти, министра, Вальден Карла Рудольфа, генерала,

Войонмаа Вайнэ, профессора.

Означенные уполномоченные, по взаимному представлении своих полномочий, признанных составленными в надлежащей форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

Статья I.

Военные действия между СССР и Финляндией прекращаются немедленно в порядке, предусмотренный прилагаемым к настоящему договору протоколом.

Статья II.

Государственная граница между СССР и Финляндией устанавливается по новой линии, по которой в состав территории СССР включаются весь Карельский перешеек с городом Выборгом (Виборгом) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с гор. Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего — согласно приложенной к настоящему договору карте.

Более подробное описание пограничной линии будет установлено смешанной комиссией из представителей договаривающихся сторон, каковая комиссия должна быть обращена в десятидневный срок со дня подписания настоящего договора.

Статья III.

Обе договаривающиеся стороны обязуются взаимно воздерживаться от всякого нападения одна на другую и не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Статья IV.

Финляндская Республика выражает согласие сдать Советскому Союзу в аренду с ежегодной уплатой Советским Союзом 8 миллионов финских марок, сроком на 30 лет, полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него, радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и северу от него и ряд островов, примыкающих к нему, в соответствии с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессий вход в Финский залив, причем в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет необходимое количество наземных и воздушных вооруженных сил.

Финляндское правительство в течение 10 дней с момента вступления в силу настоящего договора выводит с полуострова Ханко все свои войска, и полуостров Ханко вместе с прилегающими островами переходит в управление СССР, в соответствии с настоящей статьей договора.

Статья V.

СССР обязуется вывести свои войска из области Петсамо, добровольно уступленной Финляндии Советским государством, согласно Мирного Договора 1920 года.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено Мирным Договором 1920 года, не содержать в водах своего побережья Северного Ледовитого океана военных и прочих вооруженных судов, за исключением вооруженных судов размером меньше 100 тонн, каковые Финляндия имеет право держать без ограничения, а также сдерживать не более 15 военных и прочих вооруженных судов, тоннаж которых не должен превышать 400 тонн для каждого.

Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же договором, не содержать в означенных водах подводных лодок и вооруженных воздушных судов.

Равным образом Финляндия обязуется, как это было предусмотрено тем же договором, не устраивать на этом побережье военных портов, баз для военного флота и военных ремонтных мастерских объемом больше, чем потребно для упомянутых судов и их вооружения.

Статья VI.

Советскому Союзу и его гражданам, как это было предусмотрено договором 1920 года, предоставляет-

ся право свободного транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, причем в области Петсамо Советскому Союзу предоставляется право учреждения консульства.

Грузы, провозимые через область Петсамо из СССР в Норвегию, а равно грузы, провозимые из Норвегии в СССР через ту же область, освобождаются от осмотра и контроля, за исключением лишь контrolla, необходимого в видах регулирования транзитного сообщения, а также не облагаются таможенными пошлинами, транзитными и иными сборами.

Упомянутый выше контроль транзитных грузов допускается лишь в форме, соблюдающей в таковых случаях по установленным обычаям международного сообщения.

Граждане СССР, направляющиеся через область Петсамо в Норвегию и обратно из Норвегии в СССР, имеют право свободного транзитного проезда на основании выдаваемых

надлежащими советскими органами паспортов.

При соблюдении действующих общих положений советские невооруженные летательные аппараты имеют право поддерживать воздушное сообщение через область Петсамо между СССР и Норвегией.

Статья VII.

Финляндское правительство представляет Советскому Союзу право транзита товаров между СССР и Швецией, и в целях развития этого транзита по кратчайшему железнодорожному пути СССР и Финляндия признают необходимым построить, каждая сторона на своей территории, по возможности в течение 1940 года, железнодорожную линию, соединяющую г. Кандалакшу с г. Кемилярви.

В. Молотов.

А. Жданов.

А. Васильевский.

Статья VIII.

По вступлении в силу настоящего договора возобновляются экономические отношения между договаривающимися сторонами и с этой целью договаривающиеся стороны вступают в переговоры для заключения торгового договора.

Статья IX.

Настоящий мирный договор вступает в силу немедленно по его подписании и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационных актов будет произведен в течение 10 дней, в гор. Москве.

Настоящий договор составлен в 2 оригиналах, на русском, финском и шведском языках каждый в гор. Москве, 12 марта 1940 года.

Рюти Ристо.

Ю. Паасикиви.

Р. Вальден.

Вайнэ Войонмаа.

Протокол к Мирному Договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года

Договаривающиеся стороны устанавливают нижеследующий порядок прекращения военных действий и отвода войск за оставленную договором государственную границу:

1. Военные действия обеими сторонами прекращаются в 12 часов 13 марта 1940 года по ленинградскому времени.

2. С установленного часа прекращения военных действий между расположением передовых частей устанавливается километровая нейтральная полоса, причем в течение 1 дня отводится на 1 километр воинская часть той стороны, которая находится на территории другой стороны, согласно новой государственной границе.

3. Отвод войск за новую государственную границу и продвижение к ней войск с другой стороны начинается с 10 часов 15 марта 1940 года на всем протяжении границы от Финского залива до Лиекса и с 10 часов 16 марта севернее Лиекса. Отвод совершается ежедневными переходами не менее 7 километров в сутки, причем продвижение войск другой стороны производится с таким расчетом, чтобы между тыловыми частями отводимых войск и передовыми частями выдвигаемых в новой границе войск другой стороны было расстояние не менее 7 километров.

4. Сроки отвода на отдельных участках государственной границы устанавливаются, в соответствии с п. 3, следующие:

- а) на участке от истоков р. Тунца-Йоки, Куолаярви, Такала, восточный берег озера Пуукамо-Йарви отвод войск той в другой стороны

заканчивается к 20 часам 20 марта 1940 г.;

б) на участке к югу от Кухмониemi в районе Латва отвод войск заканчивается к 20 часам 22 марта 1940 года;

в) на участке Лептаваара, Вяртсила, станции Маткаселька отвод войск обеих сторон заканчивается 26 марта 1940 года;

г) на участке ст. Маткаселька, Койсанлахти отвод войск заканчивается к 20 часам 22 марта 1940 года;

д) на участке Койсанлахти, ст. Энсо отвод войск заканчивается к 20 часам 25 марта 1940 года;

е) на участке станции Энсо, остров Банте отвод войск заканчивается к 20 часам 19 марта 1940 года.

5. Эвакуацию войск Красной Армии из района Петсамо закончить к 10 апреля 1940 г.

6. Командование обеих сторон обязуется при отводе войск за государственную границу принимать

В. Молотов,

А. Жданов,

А. Васильевский.

необходимые меры в городах и местечках, которые переходят к другой стороне, к их сохранности и принять надлежащие меры к тому, чтобы города, местечки, оборонительные, хозяйствственные сооружения, мосты, плотины, аэродромы, казармы, склады, железнодорожные узлы, промышленные предприятия, телеграф, электростанции были бы сохранены от порчи и уничтожения, все вопросы, могущие возникнуть при передаче одной стороны другой районов, пунктов, городов и других объектов, указанных в пункте б настоящего протокола, разрешаются представителями обеих сторон на месте, для чего на каждой основной дороге движения обеих армий командованием выделяются специальные уполномоченные.

7. Обмен военнопленными производится по возможности в кратчайший срок после прекращения военных действий на основании особого соглашения.

Ристо Рюти.

Ю. Паасикиви.

Р. Вальден.

Вайнэ Войонмаа.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве шестой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать 29 марта сего года в Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 марта 1940 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

Изучение «Краткого курса истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)», который поднимает вопросы истории большевизма на огромную теоретическую высоту, обогащает коммунистов всем историческим опытом работы славной партии, опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

На основе постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», от 14 ноября 1938 года, перестроились и наши партийные первичные организации, положив в основу метод самостоятельного изучения революционной теории — истории нашей партии.

Из этого факта видно, что самообразование стало главным методом изучения марксизма-ленинизма. Большинство партийных и непартийных большевиков серьезно занялись ликвидацией своей теоретической отсталости. Так, например, коммунисты совхоза «Ленинуголь» в количестве 12 человек изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно. Они с ноября 1939 года законспектировали по пять глав.

В помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б) выделен консультант, член ВКП(б) тов. Сидоров, имеющий большой опыт пропагандистской работы. Сам тов. Сидоров в 1939 году полностью изучил и законспектировал все 12 глав по первоисточникам Ленина — Сталина. Коммунисты, изучающие историю ВКП(б), самостоятельно собираются раз в месяц на теоретическое собеседование, где подводят итоги, выясняют встречающиеся затруднения и делятся опытом самостоятельной работы.

Хорошо работает над повышением своего теоретического уровня член ВКП(б) тов. Клейменов (Байкальская территориальная первичная партийная организация). Тов. Клейменов с октября 1939 года приступил к изучению истории ВКП(б) самостоятельно по первоисточникам. Он сейчас заканчивает конспектировать пятую главу. Неплохо работает

А. Вязников.



НА СНИМКЕ: Молодые коммунисты Н. И. ШУБИН и А. А. ШУБИНА за изучением истории ВКП(б). (Колхоз «Красная волна», Тогучинского района).

(Бюро клише ОБЛТАСС)

Принимайте вызов краснинцев ИТОГИ ГОДА

1939 год прошел под лозунгом борьбы за высокий и устойчивый урожай в колхозах Краснинской МТС. Он увенчался новыми победами.

Значительно улучшилась рабочая тракторов. В 1939 году было выработано на колесный трактор 527 гектар, гусенично-игроиновый — 1183 и гусенично-дизельный — 2008 гектаров (в переводе на мягкую пахоту). Убрано комбайнами 9257 гектаров, против 5111 гектаров 1938 года.

Балловый сбор зерна получили на 9626 центнеров больше чем в

1938 году. Средний урожай зерновых с гектара составил в 1939 году 1204 килограмма, на 54 килограмма больше урожая с каждого гектара 1938 года.

Значительно увеличился валовой сбор картофеля. В 1939 году сбор по картофелю с одного гектара составлял больше чем в 1938 году на 27,8 центнеров.

В результате социалистического соревнования увеличилось количество колхозов стопудовиков. Если в 1938 году только один колхоз «Южный» получил стопудовый урожай зерновых, то в 1939 году такой урожай получен в 3-х кол-

хозах: «Страна Советов», Ариничевского сельсовета, «Восход» и «1-ое Мая», Краснинского сельсовета. 1939 год является годом, когда впервые за последние 4 года обмолот зерновых был закончен до начала зимы. В прошлом году все колхозы своевременно засыпали семена пшеницы, овса и других культур отборным доброкачественным зерном с высоким абсолютным весом. Более 50 процентов семян пшеницы отсортировали на машине «Вим».

Ф. Андриенко.
Старший агроном.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Заслушав и обсудив обращение республиканского совещания передовиков сельского хозяйства Украины, мы, председатели и агротехники колхозов, агрономы и руководители Краснинской МТС, одобляем инициативу украинцев и включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за получение высокого урожая, за высокую производительность животноводства.

Руководители и работники МТС, руководители колхозов, колхозники и колхозницы Краснинской МТС будут бороться за следующие показатели:

За получение 100 пудов урожая зерна, 120 пудов проса и 80 пудов гречихи с гектара;

За 4 центнера семян американского пшеницы, 2 центнера семян клевера и люцерны с гектара;

За 150 центнеров картофеля, 100 центнеров огурцов, 150 центнеров столовой свеклы, 140 центнеров столовой моркови, 100 центнеров лука, 200 центнеров капусты, 250 центнеров кормовых корнеплодов с гектара;

За получение 135 яиц на каждые 100 овцематок;

Получить 2000 литров молока на фуражную корову, подготовить одну смену трактористов и комбайнеров на все тракторы и комбайны;

За установление севооборота в каждом колхозе, за озеленение усадьб колхозов и колхозников.

Первым этапом нашей борьбы будет подготовка к весеннему севу и проведение его. Мы обязуемся организовать в каждой колхозной бригаде комплектные постоянные звенья, которым дадим четкий план-задание по всем видам посевых работ и подготовку к посевной, например, по заготовке местных удобрений, проведению мероприятий по борьбе за влагу (снегозадержание, удержание талых вод весной, пришивка влаги, ранние сжатые сроки посева).

Организацию звеньев — дачу им заданий, закрепление за ними участков колхозов, где это еще не сделано, — мы закончим к 20 марта.

Оплату звеньев во всех колхозах будем проводить в зависимости от результатов работы, т. е. от величины полученного урожая.

Мы обязуемся посеять яровизированными семенами зерновых 2000 гектаров, картофеля — 60 гектаров, вывезти навоза 40000 тонн, собрать золы 600 центнеров, внести минеральных удобрений 1150 центнеров, собрать птичьего помета 250 центнеров, провести подкормку посева на площади в 315 гектаров.

На всей площади заготовленных земель сделать пришивку влаги в 2 дня. В течение 6 дней провести культивацию всех заготовленных земель.

Посев ранних зерновых яровых (пшеница, овес, ячмень, горох и вика) на площади в 13400 гектар

проведем в 9 рабочих дней. На площади 4250 гектаров проведем перекрестный сев, что даст нашим колхозам дополнительно к урожаю 7—8 центнеров зерна с каждого гектара.

Все обработанные земли будут засеяны чистосортными, высококачественными семенами с абсолютным весом большинства семян в 40 и более граммов каждая тысяча зерен.

Перед нами стоит задача, чтобы в 1940 году повысить урожай в среднем на 4,6 центнера с каждого гектара зерновых. Это серьезная и ответственная задача, но мы ее с честью выполним.

Мы обязуемся заложить твердый фундамент для высокого урожая в 1941 году. Для этого семенные участки организуем на лучших землях, обеспечим их всеми требованиями ухода и получим семена для 1941 года еще более высоких посевых достоинств. К 1 июня вспашем пар на площади в 6500 гектаров, сделаем трехкратную культивацию его, и закончим перепашку к 25 июля. Проведем лущение живицы на площади в 1682 гектара, вспашку зяби в количестве 7000 гектар, поднимем черного пара 1200 гектаров, закончим эти работы к 23 сентября.

Мы вызываем на социалистическое соревнование по этим показателям Байкальскую МТС.

Комиссия: Агапов, Андриенко, Терехов, Мешалкин, Походяев.

ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ — ДЕНЬ МОПР

18 марта, в годовщину Парижской Коммуны, трудящиеся всего мира ежегодно проводят день Международной помощи борцам революции.

18 марта 1871 года парижские пролетарии захватили власть в свои руки. Парижская Коммуна была первой в истории человечества попыткой, первым опытом установления диктатуры пролетариата — в этом ее всемирно-историческое значение.

«Коммуна — первая попытка пролетарской революции разбить буржуазную государственную машину и «открытая наконец» политическая форма, которую можно у должно заменить разбитое» (Ленин, XXI, стр. 408).

Парижская Коммуна передала все предприятия, покинутые капиталистами, рабочим. Коммуна отменила капиталистическую систему штрафов, эту узаконенную форму ограбления рабочих, она запретилаочный труд для многих категорий рабочих. Коммуна организовала оборону Парижа от контрреволюции, заменив постоянную армию всеобщим

вооружением народа.

Международная буржуазия объединилась для удушения Парижской Коммуны. Французские контрреволюционеры и германские оккупационные войска окружили Париж.

72 дня героически боролись коммунары против объединенных сил французской и германской реакции. Коммуна пала. С невиданной жестокостью расправилась буржуазия с парижскими коммунарами. 30 тысяч коммунаров было убито, 45 тысяч — арестовано: многие из них были казнены, тысячи сосланы на каторгу и на поселение.

Парижская Коммуна пала потому, что в то время у пролетариата не было единой, крепко сплоченной партии, потому, что восставшие парижские рабочие не были связаны со всей остальной Францией, особенно с французским крестьянством, потому, что парижский пролетариат не сумел организовать настоящей вооруженной защиты Коммуны. Важнейшей причиной падения Коммуны было также то, что вместо беспощадной расправы с врагами Париж-

ская Коммуна проявила к ним недопустимое великодушие, отказавшись от захвата имущества крупных собственников, не захватила банков.

Историческое значение Коммуны огромно. «Париж рабочих с его Коммуной всегда будет чествовать как славного предвестника нового общества». (Маркс). Рабочие России, победившие в октябре 1917 года под руководством партии Ленина — Сталина, полностью учли опыт и уроки славной Парижской Коммуны и создали совершенно новое социалистическое государство рабочих и крестьян, невиданное еще в истории.

День Парижской Коммуны — это день мобилизации трудящихся всех стран против капитализма, против империалистической войны. В этот день трудящиеся всего мира мобилизуют свои силы на помощь борцам революции, томящимся в тюрьмах капитала. В этот день пролетариат и угнетенные всех стран высоко поднимают знамя борьбы за мировую пролетарскую революцию.

Приветствуем мудрую политику партии и правительства

Быстро разнеслась по нашим колхозам, совхозам и МТС — весть о заключении нашим Советским правительством с Финляндским правительством Мирного Договора.

Мы горячо одобляем мудрую политику партии и правительства. Еще на XVIII съезде коммунистической партии товарищ Сталин сказал:

«Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить, прямо или косвенно, интересы Советского государства». Эти дорогие слова еще раз подчеркивают мирную политику нашего Советского государства.

Мы желаем жить в мирных и добрососедских отношениях со всеми государствами. Но никогда не позволим никому нарушить границы.

Досрочно отремонтируем зернохранилища

С величайшим воодушевлением встретили рабочие заготовкина весть о Мирном Договоре между СССР и Финляндской республикой.

В своих выступлениях рабочие и служащие горячо приветствовали мудрую политику Советского правительства, выражали любовь к своей родине, к партии, к величайшему Сталину. Они говорили, что Советский Союз достиг своей цели. Опасный очаг войны на северо-западной границе ликвиди-

лась. Наша Красная Армия снова показала свою боевую мощь и непревзойденный героизм в борьбе с белофиннами.

Она отодвинула границы от Ленинграда, этим самым обезопасила детище Октября от нападения и с суши и с моря.

В ответ на мудрое решение партии и правительства мы будем еще лучше работать в колхозах, МТС, совхозах и еще сильнее крепить оборону страны.

Да здравствует мудрая политика нашего правительства!

Да здравствует товарищ Сталин! Передовики — участники областного совещания:
С. Занькин, Ф. Андрющенко, А. Попова, Новиков, Волков, Казанцева, Кузнецов, Поляков, Бондарев В., Гаврилов, Харитоненко П., Ширяев, Терехов, Гавриков А., Мануйленко, Отинов, Денисенко.

Мишенин.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

14 марта в колхозе «Кочетовка» был особенно радостный день. Весть о заключении Мирного Договора с Финляндской республикой молниеносно охватила всех колхозов.

Собравшись в контору, колхозники весело беседовали, они одобряли мудрую политику нашей партии и правительства, задавали

друг другу вопросы. Участники империалистической войны 1914 года рассказывали о боях. Затем председатель колхоза тов. Черных открыл собрание. В своих выступлениях колхозники и колхозницы с любовью приветствовали решение правительства о Мирном Договоре с Финляндией.

15 марта — областной слет стахановцев

15 марта открывается областной слет передовиков сельского хозяйства. От нашего Ленинск-Кузнецкого района выехало 26 человек.

В числе участников слета — 12 держателей мандатов, 14 стахановцев. В том числе, председатель орденоносного колхоза имени других.

К дню Парижской Коммуны

В Байкальской неполной средней школе 18 марта будет проведен вечер, посвященный дню Парижской Коммуны — дню МОПРа.

Сейчас идет усиленная подготовка к вечеру. Будет поставлена пьеса «Оридан».

Ученики 5-х и 6-х классов про-

должут стихотворения о дне Парижской Коммуны и о Красной Армии. Подготовляется к выпуску стенная газета.

На траурном заседании будет сделан доклад, посвященный памяти парижских коммунаров.

Я. Мысленников.

Нет пожарной охраны

При колхозе «Труд», Тараевского сельсовета, нет пожарной охраны. Пожарные машины и инвентарь раскиданы по всему колхозному двору. Нет ответственных

лиц за это дело. Правлению артели нужно позаботиться и организовать добровольную колхозную пожарную охрану.

П. Апарин.

НИ ОДНОГО КОЛХОЗНОГО ДВОРА, НЕ УЧАСТВУЮЩЕГО В ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Выполнить волю собрания

В колхозе «Ясный колос», Чусовитинского сельсовета, насчитывается 46 колхозных дворов. Все колхозники получили хорошие доходы. На каждый трудодень было выдано по 4,5 килограмма первосортного зерна.

Общее собрание постановило продать с каждого трудодня 1,5 килограмма зерна. Отдельные члены колхоза хорошо отнеслись к этому. Тов. Попов Михаил, имея 547 трудодней, продал и вывез государству 47 пудов хлеба.

Тов. Попов не только сам продает хлеб, а и организует закуп его для государства. В колхозе тов. Попов работает отлично. По примеру его Хрыгин Илья продал 53 пуда, Титаева Анисья, имея 1157 трудодней, продала 102 пуда.

Однако есть и такие члены колхоза, которые отказываются выполнить волю собрания. Тов. Кузнецов Иван может продать 7,5 центнера, Саяпин Федор — 12, Любушкин Иван — 16, Саяпин Сергей — 19 центнеров, но они не прошли ни одного килограмма государству, а хлеб излишний у них есть.

Нигматуллин М.



А. В. Дунина, чабан колхоза «Комсомолец», Тяжинского района, добилась 100 процентов сохранности молодняка.

НА СНИМКЕ: А. В. ДУНИНА.
 (Бюро-клише ОблТАСС).

Прекрасные результаты

Бригадир животноводческой бригады молочно-товарной фермы колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, Лысов А. П. в 1939 году побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и полученный опыт стал применять на ферме колхоза.

Результаты не замедлили скажаться. Если в январе и феврале 1939 года 125 дойных коров дали 450 центнеров молока, то в 1940 году 109 коров за то же время дали 614 центнеров. В 1939 году пало 8 телят, в этом году падежа нет.

Передовыми в соревновании идут дядяки А. Балдицына, Е. Колмакова, К. Носкова. Они перевыполнили план надоя молока.

П. Апарин.

СВОДКА

о выполнении годового плана хлебозаготовок по Новосибирской области на 13 марта 1940 года

(проц. выполнения хлебосдачи и хлебозакупа)

Наименование районов	Проц.	Наименование районов	Проц.
1. Тегульдетский	110,3	33. Ирменский	74,8
2. Барзасский	107,0	34. Пихтовский	74,6
3. Нарымский округ	100,7	35. Ояшинский	74,3
4. Кемеровский	96,8	36. Татарский	73,3
5. Топкинский	93,0	37. Чебулинский	73,3
6. Новосибирский	90,6	38. Кыштовский	72,9
7. Здинский	89,5	39. Беловский	72,5
8. Ленинск-Кузнецк.	89,5	40. Ордынский	70,4
9. Михайловский	88,7	41. Искитимский	70,3
10. Гурьевский	86,1	42. Мыковский	69,2
11. Каргатский	85,9	43. Маслянинский	68,6
12. Тайгинский	84,8	44. Чистоозерный	68,4
13. Титовский	84,7	45. Венгеровский	67,7
14. Кузедеевский	84,3	46. Коченевский	67,5
15. Кузнецкий	84,0	47. Тисульский	67,1
16. Томский	84,0	48. Ижморский	66,2
17. Доволенский	83,8	49. Чулымский	65,4
18. Тогучинский	83,5	50. Легостаевский	64,2
19. Юргинский	80,1	51. Мошковский	63,6
20. Туганский	79,1	52. Сузунский	63,6
21. Убинский	78,8	53. Крапивинский	60,6
22. Болотинский	78,6	54. Асиновский	60,5
23. Киселевский	78,4	55. Зырянский	59,5
24. Прокопьевский	78,0	56. Северный	59,0
25. Куйбышевский	77,7	57. Тяжинский	56,9
26. Барабинский	77,5	58. Кочкининский	56,8
27. Таштагольский	77,3	59. Шегарский	55,6
28. П.-Троицкий	76,7	60. Колыванский	55,3
29. Чановский	76,2	61. Черепановский	53,0
30. Мариинский	75,9	62. Кожевниковский	52,2
31. Авж.-Судженский	75,2	63. Усть-Тареский	47,0
32. Купинский	75,1		

Итого по области 73,5

Сектор учета и отчетности облуполнаркомзага.

ОРГАНИЗОВАЛИ КРАСНЫЕ ОБОЗЫ

Колхозники сельхозартели «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета, хорошо продают хлеб государству, и сразу же вывозят его на элеватор.

Члены колхозов имени 9 января и имени Кирова организовали красные обозы.

Колхозница Бондарев П., Орлова А., Костенкова А., Макшанова Е. и Коновалова 8 марта в колхозе «Труд нацмен» организовали красный обоз и сразу же сдали на элеватор 132 пуда зерна.

11 марта был послан второй обоз в 42 центнера.

Участники красных обозов по приезду в город Ленинск были на беседе в райпотребсоюзе. После беседы для них организовали продажу промтоваров.

Но не везде хорошо обстоит дело с хлебозакупом. В сельхозартели имени Чкалова передовики организовали продажу хлеба, но председатель артели Нифедкин не возглавил это дело, не поддержал инициативу передовиков, и работа по закупу хлеба заглохла.

Председатель Новогеоргиевского сельсовета тов. Караваев занимается текущей сельсоветской работой и почти не обращает внимания на закуп хлеба у колхозников.

Плохо помогает председатель Чусовитинского сельсполкома тов. Коростелев и ряд других.

Парторг партийно-кандидатской группы, Красноярского сельсовета, Осипов мало уделяет внимания вопросам закупа. Не стоят в авангарде и секретари комсомольских организаций сельхозартелей имени М. Горького — Юмаев «Красной звезды» и ряд других.

Они ослаблением работы потянули район назад. Надо выправить положение и усилить закуп хлеба у колхозников. Необходимо организовать красные обозы по вывозке зерна на элеватор. На это нужно мобилизовать весь комсомольско-молодежный актив.

Встретим работу областного слета стахановцев сельского хозяйства обозами проданного хлеба государству.

С. Кузьмичева.

ПЛАМЕННЫЕ ПАТРИОТКИ РОДИНЫ

Надя и Вера Титасы выработали в колхозе «Ясный колос» 1150 трудодней, на которые получили 312 пудов зерна. Одну треть дохода или 102 пуда хлеба продали кооперации.

Продавая хлеб, они сказали: «Государству очень нужен хлеб, и мы его продаем. Этим самым укрепляем мощь нашей родины.

У нас служит в Красной Армии брат, пусть он не беспокоится о

нас. Мы живем хорошо и зажиточно. Хорошую жизнь нам дали партия, правительство.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, в ответ на великую заботу партии и правительства — ответить продажей хлеба кооперации»

Ни одного колхозного двора не должно быть не участевшего в продаже хлеба государству.

В. Сивяков.

Сочетать теорию по изучению трактора с его практической работой

БУДЕТ 17 ТРАКТОРИСТОК

С 1 января 1940 года в совхозе «Ленинуголь» работает тракторный кружок. Без отрыва от производства учатся вождению трактора 17 девушек.

Занятия проходят два раза в пятидневку по 2 часа по теории трактора. Кроме этого, все работницы еженедельно по 2 часа занимаются по агротехнике и по 2 часа по овощеводству.

Все учащиеся кружка два раза

в месяц по выходным дням посещают мастерские, где практически знакомятся с работой машин.

К 15 апреля трактористки закончат учебу. Они будут готовы в любую минуту встать за руль трактора и, если понадобится, заменить любого тракториста.

Кандидат на выставку, руководитель тракторного кружка комбайнер Г. Поляков.

Проведено 30 занятий

При нашей сельхозартели «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, организован тракторный кружок. На нем без отрыва от производства учится 7 девушек.

Занятия проводим 2 раза в пятидневку по 3 часа. Уже проведено 30 бесед. Первое место по

освоению трактора занимает Будничева Елизавета.

К весенне-посевным работам программа по трактору будет пройдена, 7 девушек будет подготовлено для работы на тракторах.

А. Гавриков —
кандидат на выставку,
руководитель кружка.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхоз «Победа», Майского сельсовета, к севу готов. Семена два раза просортированы и находятся в хорошем состоянии. Всхожесть зерна — 96 процентов.

Сбруя, плуги, бороны, сеялки отремонтированы и закреплены за колхозниками.

Составлен производственный план. Н. Инкин.

Тракторный кружок работает бесперебойно

В начале января 1939 года при колхозе «Якстере-Эрзя», Чусовитинского сельсовета, был организован тракторный кружок. Каждый вечер 4 женщины, 1 мужчина во время собираются на занятия и изучают трактор.

За период учебы колхозницы изучили мотор. Идет изучение

муфты сцепления и других механизмов трактора.

К весенне-посевным работам все курсанты закончат программу и будут готовы для вождения трактора.

С. Занькин —
кандидат на выставку,
руководитель кружка.



На снимке: М. Г. АЛЕХИН, старший механик Маслянинского льносовхоза на практических занятиях с девушками-трактористками.

(Бюро-клише ОБЛАТСС.)

Лес нужно беречь

Ежегодно большое количество хорошего леса гибнет от лесных пожаров. Неосторожное обращение с огнем, особенно в сухое время года, может принести большие бедствия народному хозяйству. Надо очень осторожно обращаться с огнем.

По предварительным данным за последние 3 года только по одному лесу в нашем районе убыток от пожара исчисляется в 10 тысяч рублей.

Берегите лес от пожаров.

Н. Рудометов.

ОРГАНИЗУЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ОБОРОННОЙ РАБОТЕ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Центральный Совет Осоавиахима СССР разрешил нашему районному отделу ОСО подобрать кандидатов из числа лучших на Всеобщую сельскохозяйственную выставку.

Работники первичных организаций ОСО, развертывайте соревнование за получение права участия на выставку в 1940 году!

Председатели первичных организаций Осоавиахима, оборонный актив, включайтесь в соревнование за лучшую постановку обороны работы. Будьте застрельщиками в соревновании на производстве и по оборонной работе!

Е. Кытманов.

В колхозе «Земледелец»

На днях в колхозе «Земледелец», Тарабаринского сельсовета, состоялось собрание колхозников, на котором был сделан доклад о пятидесятилетии со дня рождения товарища В. М. Молотова, соратника Ленина — Сталина. Докладчик тов. Теренин А. В. просто и хорошо рассказал о жизни и деятельности товарища В. М. Молотова.

После доклада о товарице В. М. Молотове была проведена беседа о противохимической обороне. Военпрук Тарабаринской неполной средней школы тов. Кытманов рассказал об устройстве винтовки, противогаза. После беседы в колхозе был организован кружок Осоавиахима. Колхозники и колхозницы остались довольны собранием и просили почта проводить военные занятия.

М. Клинов.

КОГДА БУДЕМ СДАВАТЬ НОРМЫ НА ВС?

Мы, ученики неполной средней школы Тарабаринского сельсовета, состоим членами Осоавиахима. В кружке ВС прошли наводку по цели и должны стрелять, но нам почему-то не дают патронов.

Руководитель кружка тов. Кытманов однажды получил патроны, но нам ими стрелять не пришлось. Он израсходовал их с другими. Мы желаем сдать нормы на ВС и считаем, что вполне подготовлены к этому.

Ученики: Колмаков Н., Коленко И., Корнаухов П., Шилин И., Колегов Н. и другие.

Хороший почин

В организацию ячейки Осоавиахима колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, вступило 42 человека. Проведено 7 занятий. Хорошими зачинателями этого дела являются тт. Плюшкин П. и Кытманов И. П.

П. Апарин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Просьба явиться в Ленинск-Кузнецкий район ВКП(б) (проспект имени Кирова, дом № 41) товарищам Рябухину Григорию Кузьмичу и Скомороху Степану Сергеевичу.

Райком ВКП(б).

Не ослаблять оборонную работу



НА СНИМКЕ: отличники боевой и политической подготовки радиосвязисты И-ской части Сибво. комсомольцы (справа налево) И. Я. Волошин, М. М. Коровкин и В. Ф. Иванов. (Бюро-клише ОБЛАТСС.)

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Товарищи рабочие лесозаготовительного участка «Леспромхоз», лучше работайте, лучше выполняйте производственное задание, этим вы поможете правительству в дальнейшем укреплении нашей цветущей родины. Мы будем зорко охранять границы нашей страны и отлично овладевать военным делом. И кто посмеет напасть на нас, того мы сбросим с пути и уничтожим.

Пламенный привет всему коллективу лесозаготовительного участка.

Красноармеец Соловьев П. М.

ОТВЕТ РАБОЧИХ НА ПИСЬМО Т. СОЛОВЬЕВА

Товарищ Соловьев, получив ваше письмо и обсудив его в коллективе, мы принимаем ваш вызов и обязуемся перевыполнить производственный план. Заверяем вас, что это обязательство мы выполним с честью. А если потребуется, то все пойдем на защиту родины.

По поручению собрания — десятник Иванов.

20 НОВЫХ ЗНАЧКИСТОВ ПВХО

На общем собрании в день 8 марта (совхоз «Ленинуголь») был подведен итог работы женщин за год.

Сдали на значок ПВХО 20 человек, 25 домохозяек изучают военное дело.

В совхозе имеется 35 женщин-стахановцев, 60 человек ударников.

Шевлякова.

НОВОСТИ СЕЛА

238 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЫДАНО ПО МНОГОДЕТНОСТИ

По Ленинск-Кузнецкому району с 1 мая выплачено государством многодетным матерям 238000 рублей. Из них получили: Саяпина М. (колхоз «Новая жизнь»), Майский сельсовет — 4000 рублей. Краморенко (Христиновская школа, Краснинский сельсовет) — 4000 рублей, Лозина М. И. — 8000 рублей и другие.

Открыты новые сельмаги

В 1939 году открыто 6 новых сельмагов в Тарабаринском, Устьюжинском, Новогородецком, Камышинском, Шабановском сельсоветах. Сейчас строится новый сельмаг в деревне Чусовитино и намечено строительство в Егозово и Байкальске.

Построен заезжий дом в Красном.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ЗАГОТОВКИ ПУШНИНЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Ленинское отделение Главпушнины план первого квартала 1940 года на 10 марта выполнило на 117 процентов.

Бригада Морозова в количестве 3-х человек (колхоз имени 1 Мая, Краснинского сельсовета) выполнила задание на 106 процентов. Охотник Чуприков выполнил задание на 233 процента, Матвеев — на 150. Охотник Иванченко (колхоз «Село») поймал 12 лисиц и выполнил задание на 140 процентов и ряд других.

ЛУЧШИХ ПРЕМИРОВАЛИ

Правление сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, выделило для работников животноводства денежные премии на сумму 2100 рублей.

Доярки-стахановки, кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Балдицына и Колмакова премированы по 140 рублей каждая. Всего премировано 25 женщин-работниц животноводства.

П. Апарин.

Ответственный редактор
Н. КРУЧИНИН.